

С Днем рождения, Пятигорск!



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ 2011 г.

№ 99 [7503]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.

Поздравляем!

**Уважаемые пятигорчане!
Сердечно поздравляю вас
с Днем города.**

Пятигорск в полной мере заслуженно считается культурным, историческим, научно-образовательным центром северокавказского региона. И сегодня, когда укрепление государственности и российского влияния стало главным вектором политики на Кавказе, Пятигорск неслучайно получил статус окружной столицы.

Убежден, мощный интеллектуальный потенциал, многолетние традиции трудолюбия и добрососедства позволят городу стать настоящим флагманом всех позитивных процессов, происходящих в округе.

Искренне желаю вам, дорогие друзья, единства, счастья и добра. А городу Пятигорску – процветания, мира и стабильности.

С уважением,
Александр ХЛОПОНИН,
заместитель председателя
Правительства РФ,
полномочный
представитель
Президента РФ в СКФО.



**Сердечно поздравляю
всех пятигорчан
с Днем родного города!**

Во второй раз Пятигорск встречает свой День рождения как центр Северо-Кавказского федерального округа.

Он все полнее раскрывает столичный потенциал, добиваясь новых показателей развития экономики и социальной сферы, эффективно решая вопросы благоустройства и умножая курортные преимущества.

Пусть же и впредь в масштабах края и округа Пятигорск громче заявляет о себе новыми достижениями, уверенным осуществлением амбициозных планов роста.

В торжественный день от души желаю пятигорчанам крепкого здоровья и благополучия, мира и счастья.

Валерий ГАЕВСКИЙ,
губернатор
Ставропольского края.



Пятигорск должен быть лидером

10 сентября наш город отмечает свой 231-й День рождения.

О перспективах развития Пятигорска накануне праздника мы побеседовали с главой города **Львом Николаевичем ТРАВНЕВЫМ.**

— Лев Николаевич, с предыдущего Дня города прошел год. Каким он был в судьбе Пятигорска, чем запомнился лично Вам и жителям столицы СКФО?

— Этот год был для нас периодом становления Пятигорска в его новом статусе, своеобразным испытательным сроком, который мы, как мне кажется, прошли достойно. Мы доказали, что наш город может быть лидером региона и в социальной, и в культурной, и в экономической сфере.

— Когда в январе 2010 года Пятигорск был утвержден административным центром Северо-Кавказского федерального округа, мнения по этому поводу разделились: кто-то утверждал, что новый статус пойдет на пользу развитию города, а кто-то предрекал ухудшение обстановки. Какие прогнозы, на ваш взгляд, оправдались?

— На мой взгляд, победил здравый смысл. Я считал и продолжаю считать, что роль реги-

онального центра открывает перед Пятигорском совершенно иные, широкие возможности и горизонты. И со стороны притока инвестиций, и с точки зрения более пристального внимания государства. И в этом мы уже можем убедиться со всей очевидностью, если взглянем на масштабные работы по ремонту и реконструкции улиц, которые сегодня ведутся в Пятигорске за счет федеральных средств. Дороги — одна из самых острых проблем города. И в одиночку нам с ней не справиться. Колоссальная сумма почти в полмиллиарда рублей, которую Пятигорск недавно получил из федерального бюджета, — это ли не позитивный результат, который принес наш новый статус?

— Как бы Вы могли охарактеризовать экономическую жизнь города, какие позитивные тенденции в ней появились в последнее время?

— Я считаю, что экономика города сейчас в хорошей форме. Мы сравнительно безболезненно преодолели последствия финансово-

го кризиса. И сегодня находимся на подъеме. Об этом говорят основные социально-экономические показатели Пятигорска. Только за первое полугодие 2011 года инвестиции в основной капитал составили 1 млрд. 254 млн. 669 тыс. рублей, это почти столько же, сколько за весь 2009 год. Соответственно выросла и средняя заработная плата, сегодня она составляет 17,5 тыс. руб. А вот уровень безработицы, который у нас и так на протяжении ряда лет самый низкий в крае, стал еще ниже и на сегодняшний день это 0,3%.

(Окончание на 2-й стр.) ➔



Пятигорск должен быть лидером



АГЛАВНАЯ тенденция в экономике — это то, что наш город все чаще площадкой для ведения бизнеса стал выбирать иностранный капитал. Так, в конце прошлого — начале нынешнего года у нас открыли свои представительства две крупные мировые компании: «METRO Cash & Carry», которая построила в юго-западном районе многофункциональный торговый комплекс, общей площадью 10 тыс. кв. м, и «McDonald's», открывший в Пятигорске свой первый на Ставрополье ресторан быстрого обслуживания.

Весной нынешнего года у нас побывала представительная делегация австрийских бизнесменов, которые выразили готовность сотрудничать с Пятигорском в сфере жилищно-коммунального хозяйства и туризма. В мае мы встречались с чрезвычайным и полномочным послом Польши в РФ Войцехом Зайончковски, в рамках его официального визита в столицу СКФО, который также рассказал о желании польской стороны работать с Пятигорском в области пищевой и перерабатывающей промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, городского транспорта, строительства и энергосбережения.

На сегодняшний день для инвесторов у нас готовы еще два крупных проекта, которые мы представляем на экономическом форуме в Сочи. Это строительство многофункционального экспо-центра, стоимостью более 4 миллиардов рублей и реконструкция Пятигорского теплоэнергетического комплекса (ПТЭК), в который предстоит вложить около 5 млрд. рублей.

Оба проекта уже вызвали живой интерес инвесторов и поддержку краевых властей. И тот и другой имеют большое значение для Пятигорска как столицы СКФО и просто динамично развивающегося города.

Многофункциональный выставочный комплекс, общая площадь которого составит 50 тыс. кв. м, мы планируем построить на въезде в Пятигорск со стороны поселка Иноземцево. Он будет включать в себя экспоцентр, отель на 200 номеров, конгресс-холл, зал для пленарных заседаний, открытые выставочные площадки, а также всю необходимую инфраструктуру. Потребность в таком строении назрела давно. Сегодня на Кавминводах просто негде проводить масштабные массовые мероприятия. Особенно остро вопрос стоит в столице округа. Поэтому мы и взяли за разработку этого насущного проекта.

Мы уже заручились финансовой поддержкой Сбербанка РФ и направили пакет документов в федеральное правительство на получение государственных гарантий.

Необходимость модернизации ПТЭК вызвана неуклонным увеличением объема отходов, который производит наш город. Сейчас эта цифра составляет более 900 тысяч кубометров в год. С обретением Пятигорском статуса столицы округа, увеличением числа местных жителей и потока приезжих, эти объемы будут неизбежно расти. Существующий мусоросжигательный завод с такой нагрузкой уже не справится, нужны дополнительные мощности.

Мы намерены использовать инновационные разработки в области переработки и утилизации отходов и провести модернизацию предприятия в соответствии с современными технологическими стандартами и требованиями по охране окружающей среды.

— Три года назад в Пятигорске прошел Год здравоохранения. Впервые с советских времен город выделил из своего бюджета на развитие медицины беспрецедентную сумму — более 300 млн. рублей, на которые были проведены ремонты, закуплено новое оборудование. Получила ли эта программа продолжение, и как сегодня обстоят дела в отрасли?

— За один год, конечно, невозможно было решить всех проблем здравоохранения, которые накапливались годами. Наши медучреждения нуждаются в серьезных финансовых вливаниях, с которыми бюджету города в одиночку зачастую просто не справиться. Но это не значит, что мы провели Год здравоохранения и забыли о нашей медицине. За время, прошедшее с момента предыдущего Дня города, у нас произошел це-



лый ряд значимых и, я бы сказал, знаковых событий в этой сфере. В начале 2011-го мы ввели в эксплуатацию после капремонта и реконструкции наш роддом, где был открыт новый корпус, построен хозяйственный блок — котельная, дезинфекционная камера, прачечная.

На базе Центральной городской больницы открыли травматологическое отделение по программе «Помощь пострадавшим при ДТП».

В нынешнем году наш город стал участником федеральной программы по модернизации муниципальных объектов здравоохранения. Из 9,9 млрд. руб., которые будут направлены в Ставропольский край, Пятигорск получит 770 млн. руб. Средства пойдут на совершенствование стандартов оказания медицинской помощи, капитальный и текущий ремонты объектов здравоохранения, а также информатизацию медицинских учреждений.

А если говорить конкретно, то с их помощью мы планируем провести капитальный ремонт Городской больницы № 2, Детской поликлиники, а также хирургического корпуса Центральной городской больницы. На эти цели будет израсходовано около 110 млн. руб.

Основная часть средств будет направлена на улучшение работы гематологического, пульмонологического, гастроэнтерологического, неврологического и некоторых других отделений, в которых лечатся не только пятигорчане, но и жители соседних республик. В городе появится магнитно-резонансный томограф, которого мы

» (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ключевые критерии оценки политического влияния глав городов:

- Личная популярность и способность к политическому менеджменту.
 - Способность сбалансировать элитные конфликты.
 - Продолжительность пребывания в должности (с учетом установки федеральных властей на кадровую ротацию).
 - Контроль над принятием решений (эксперты рейтинга стремились давать разные оценки главе города и сити-менеджеру, чтобы определить, кто из них воспринимается в городе как «главная» фигура).
 - Отношения с губернаторами. Зависимость мэров от глав регионов продолжает возрастать. Тем не менее, как показывает опыт руководителей Омска и Владивостока, конфликт с региональной администрацией не обязательно влечет за собой немедленную отставку.
 - Результаты на праймеризе.
 - Федеральное поощрение (присутствие в кадровом резерве, участие в крупных мероприятиях федерального уровня).
 - Серьезность претензий со стороны правоохранительных органов.
 - Отсутствие отрицательных новостей из города.
- Политическое влияние главы Пятигорска Льва Травнева фондом «Петербургская политика» и Коммуникационным холдингом «Минченко Консалтинг» оценено на «4» по пятибалльной системе.

ждем уже несколько лет, еще один компьютерный томограф, аппарат «искусственная почка», переносные аппараты рентгена и УЗИ и многое другое, что так необходимо нашим специалистам.

Федеральные деньги помогут модернизировать деятельность пятигорского роддома, в ко-

— Перед своим прошлым юбилеем Пятигорск заметно похорошел, особенно преобразился центр города, появились прекрасные фонтаны, новая плитка. Когда такие перемены дойдут и до окраин?

— Обязательно дойдут, как только будет финансирование. У нас уже сложилась программа под условным названием «Городские тротуары». В нынешнем году уже ведется ремонт на улице Козлова. Это одна из главных магистралей города, так сказать, его лицо, где расположены многие административные и государственные учреждения, поэтому мы начали с нее. В дальнейшем планируем привести в порядок тротуары в жилых массивах, отремонтировать площади в микрорайонах и поселках — Константиновском, Горячеводском, на Белой Ромашке.

— Лев Николаевич, что бы Вы хотели пожелать пятигорчанам в День рождения города?

— Прежде всего, я хотел бы поздравить всех своих земляков с этим замечательным праздником! Отмечать его всем миром, с яркими, красочными представлениями, фейерверками и выступлением любимых артистов у нас уже стало традицией. Не исключение и нынешний год.

И, конечно же, я хочу пожелать пятигорчанам крепкого здоровья, счастья, удачи во всех начинаниях. Пусть в каждом доме царят любовь и взаимопонимание! Мира и добра всем, кто здесь живет, работает, кто вновь и вновь приезжает сюда отдохнуть, словом, всем, кто любит Пятигорск!

Беседовала Наталья ИВАНЧЕНКО.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА и Александра ПЕВНОГО.





©. Бондаренко вручает награды.

Чествуем лучших

Накануне Дня города в переполненном зале краевого театра оперетты собрались самые заслуженные, известные своим трудом и неиссякаемой энергией люди. Открылась торжественная церемония фильмом о Пятигорске и прекрасными словами о целеустремленности и патриотизме его жителей.

С праздником, который большинство пятигорчан вполне заслуженно отмечают в приподнятом настроении, поздравил присутствовавших глава города Лев Травнев:

— Премия «Человек года» — одна из новых традиций Пятигорска. В нынешнем году мы славим пятигорчан, особенно ярко проявивших себя в работе, благотворительности, общественной деятельности, уже в четвертый раз.

Открыла церемонию номинация «Здоровье». Почетное звание «Человек года-2011» отныне будет носить профессионал, всю жизнь хранящий верность клятве Гиппократова, главврач Пятигорской городской больницы № 2 Валерий Вартаков. Премии Валерию Георгиевичу под

единодушные аплодисменты зала вручила председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько. Лучших в номинации «Благотворительность» — депутатов Думы Пятигорска Владимира Савченко и Владимира Ильинова, а также заместителя гендиректора ООО «Гарант» Виталия Бонуса — поздравил первый заместитель главы администрации города Олег Бондаренко. В номинации «Средства массовой информации» лучшей названа главный редактор программ «Вести. Пятигорск — столица СКФО», «Пятигорское время» Татьяна Дружинина. Премии коллеге вручал главный редактор газеты «Пятигорская правда», депутат Думы Пятигорска Сергей Дрокин.

В числе 18 лауреатов — номинанты в сфере социальной деятельности, торговли и общепита, бытового обслуживания, промышленности, медицины и учителя, строители и спортсмены, молодежные лидеры.

В адрес победителей звучали теплые слова признательности, им посвятили свои яркие выступления самые талантливые коллективы города.

Наталья ТАРАСОВА.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Дорогие пятигорчане и уважаемые гости города!

Коллектив санатория «Тарханы» поздравляет вас с замечательным праздником — Днем города!

Искренне желаем всем хорошего настроения и успехов во всех начинаниях.

Счастья и здоровья вам и вашим близким!

Главный врач санатория «Тарханы» Н. П. АНТОНОВ.

№ 447

Уважаемые пятигорчане!

Коллектив ОАО «Пятигорские электрические сети» поздравляет вас с Днем города.

Все мы любим и гордимся Пятигорском, его славной историей и современными достижениями, верим в его большое будущее. Утопающий в зелени и цветах, чистый и уютный, он никого не оставляет равнодушным. Каждый, кто хотя бы раз побывал у нас, носит в своем сердце частицу доброты и душевного тепла.

Празднование дня города объединяет всех жителей, каждого, кто чувствует свою причастность к его судьбе. Наш город стремительно развивается. Строятся новые храмы, многоэтажные и индивидуальные жилые дома, медицинские, спортивные и бизнес-центры. Невиданными до сих пор темпами ведется масштабное дорожное строительство.

ОАО «Пятигорские электрические сети» тоже вносит свой вклад в благоустройство Пятигорска. Нами выполнен большой объем работ по выносу воздушных и кабельных линий электропередачи из зоны расширения городских дорог, проведена реконструкция сетей уличного освещения. Сейчас уже более 80% улиц и дорог освещено надежными и экономичными лампами фирмы «Филипс». Особое внимание уделяется освещению курортной зоны. Управление светильниками, контроль напряжения, тока, частоты осуществляется с диспетчерского пульта ОАО «Пятигорские электрические сети» в автоматическом режиме. Постоянно проводятся замеры на соответствие нормам освещенности. Мы, как и все пятигорчане, стараемся создавать условия, которые позволят привлекать к нам еще больше гостей.

Лицо любого города определяют живущие в нем люди. Пятигорск — частица великой России, и мы, его жители, можем многое сделать для процветания нашей малой родины.

Желаем всем пятигорчанам мира, счастья, здоровья и благополучия. Пусть всегда будут с вами неисчерпаемые вдохновение и оптимизм.

№ 442



Уважаемые пятигорчане!

Поздравляем вас с главным для нашего города праздником — Днем города!

Пятигорск — это гостеприимный и доброжелательный город, в котором живут дружелюбные и искренние люди. Наш город полон планов и уверенно смотрит в будущее, и сегодня для Пятигорска — пора расцвета, когда живая связь прошлого и настоящего объединяет поколения. За последние годы Пятигорск заметно преобразился, сумев при этом сохранить свое историческое своеобразие, неповторимый стиль и уникальный архитектурный облик.

В День города хочется пожелать всем его жителям, каждой пятигорской семье благополучия, здоровья, новых побед и достижений! Пусть ваша жизнь будет наполнена душевным теплом и радостью!

С праздником, дорогие горожане!
С днем рождения, Пятигорск!

Коллектив санатория «Горячий ключ».

№ 448



Учиться не поздно!



Первые выпускники

Еще совсем недавно в Ставропольском крае была организована образовательная программа для пенсионеров и людей с ограниченными возможностями здоровья «IT-Обучение», и вот уже первые выпускники «IT-школы для старших» в Пятигорске радуются приобретенным компьютерным навыкам и подаркам от проекта.

«IT-Обучение» — региональная программа Всероссийского проекта партии «Единая Россия» IT ПРОРЫВ под руководством депутата Думы Пятигорска Алексея Раздобудько.

7 сентября приняли поздравления первые 17 выпускников. Каждый из них прошел месячный курс занятий по темам: от того, как создавать документы в простейших программах до возможности отправки официального письма на сайтах государственных услуг. А в роли преподавателей выступали молодые участники проекта IT ПРОРЫВ — Всероссийского проекта для школьников, студентов и специалистов в области информационных технологий. Само обучение проходит на базе Управления Пенсионного фонда в г. Пятигорске, и это не случайно — От-

деление Пенсионного фонда по Ставропольскому краю выступило партнером программы.

По словам Алексея Раздобудько, «первый опыт реализации программы наглядно показал, насколько важно владеть компьютерами нашему старшему поколению».

На мероприятии участники программы получили не только сертификаты о завершении обучения. Были и приятные сюрпризы. От организаторов — это специальное методическое пособие «IT-Обучение: основы практики» для новичков в компьютерном деле, от партнеров проектов — скидки на покупку компьютерной техники (от магазина «Компаньон»), а также специальный льготный тариф на подключение к Интернету (от оператора сотовой связи «Билайн»). На днях к реализации программы присоединился Сбербанк России, представители которого заявили о твердом намерении активного участия в развитии программы и помощи старшему поколению подружиться с компьютерами.

В ближайших планах у организаторов проекта — расширить социальную программу «IT-Обучение» на весь край.

Соб. инф.

Спешите видеть!

В режиме on-line

10 сентября 2011 года в Пятигорске будет организована on-line-трансляция в Интернете грандиозного шоу в честь Дня города, которое пройдет на Поляне песен.

Всем, кто не сможет посетить праздничное мероприятие, предлагается посмотреть его не отходя от компьютера на официальном сайте Пятигорска www.pyatigorsk.org и центральном Интернет-портале Кавказских Минеральных Вод www.kmvlive.ru. Трансляция начнется в 19.00.

Новые информационные технологии внедрены благодаря инициативе отдела по делам молодежи администрации города Пятигорска и технической поддержке Южного филиала ОАО «Ростелеком» в г. Пятигорске, который обеспечивает установку высокотехнологичного оборудования, его обслуживание и бесплатный трафик для Интернет-пользователей.

Соб. инф.



Человек, прославивший город

Чем славен Пятигорск? Список — начиная от Лермонтова и до наших дней — внушительен. Однако, в первую очередь, город — это люди. Так утверждает глава Пятигорска Лев Травнев. Не случайно в преддверии Дня рождения города принято чествовать тех, кем он гордится, кто прославил родную землю своими достижениями. В нынешнем году премией «Человек года» в номинации «Промышленность» оценен и многолетний добросовестный труд руководителя крупнейшего на Юге предприятия по производству мороженого, кавалера ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени, Героя труда Ставрополя, заслуженного работника торговли РФ Виктора СОЛОМКО.

Начало

...Самые яркие воспоминания детства: в большой двор, обрамленный сталинскими многоэтажками, два-три раза в неделю приходит продавец мороженого. Лишь только раздаётся знакомый хрипловатый голос: «Мороженое! Кому мороженое?», детвора разбегается выпрашивать деньги у старших. И вот вожацкие монеты зажаты в кулачках, и мороженщик оделяет всех сладким счастьем: пломбиром, эскиммо на палочке, «Ленинградским»... А как ревели ребятишки, которым мороженого не хватало! «Ну ничего, — помнится, успокаивали взрослые, — в следующий раз ты обязательно успеешь!» Когда, в каком возрасте мы перестаём спорить на мороженое? И когда начинаем вспоминать то, которое было в прошлом?

У Виктора Соломки, впрочем, в детстве были иные заботы. Семья большая, многодетная, Виктор — восьмой по счёту. Мама управлялась по хозяйству. Отец трудился кузнецом в колхозе — человеком был уважаемым и незаменимым. Но какие были в те послевоенные годы зарплаты у колхозников?

Проживали Соломки в станице Константиновской, куда переехали из города Прохладного КБР. Уже с ранних лет Виктор знал, что если хочешь чего-то добиться в жизни, надо работать. Сам, несмотря на то что младшенький, всегда был помощником родителям. Учился хорошо, а после окончания школы поступил в Кабардино-Балкарский государственный университет на физико-математический факультет, который окончил в 1969 году. В 1970-м был призван на службу в ряды Советской Армии. А отслужив, пошел на Пятигорский мясокомбинат, где начи-

нал простым рабочим. И вырос до главного инженера, отучившись параллельно на заочном отделении Ставропольского политехнического института по специальности «Инженер-технолог мяса и мясных продуктов». В общей сложности мясокомбинату Виктор Васильевич отдал 15 лет. С производством расставаться не собирался. Но партия сказала: «Надо».

Лидер отрасли

В начале 1985 года Виктор Соломки был переведен на должность директора Пятигорского хладокомбината. С весны 1992-го и по настоящее время является генеральным директором ОАО «Холод». Это под его руководством ОАО «Холод» вошло в число лидеров отрасли. Предприятие не раз получало награды и призы на престижных российских и международных конкурсах.

Да уж, пятигорское мороженое не спутаешь ни с каким иным. Бывает, уезжаешь в другой город или страну, и начинаешь чего-то не хватать. Даже слезупустишь, как в детстве. Возвращаясь, обязательно при первой возможности покупаешь наше мороженое, настоящее! Ведь работают на «Холоде» в соответствии с принципиальной позицией гендиректора: «Из хорошего делать только хорошее». Ингредиенты пятигорчане используют исключительно натуральные — молоко, сливочное масло, сахар, джем, изюм, орехи, ягоды, фрукты, шоколад. А мороженого — на самый придиричивый вкус — хватает на всех. Есть и классический пломбир, и сладкие рожки с различными добавками, и аппетитные эскиммо со всевозможными вкусными наполнителями, и... что ни сезон, ассортимент разнообразится чем-то новеньким. Впрочем, чтобы петь оду исключительно этой тающей во рту продукции, потребуется отдельная

статья. Но что особенно приятно, слава о пятигорском мороженом разнеслась по всей стране. Вот и родственники из Краснодарского края рассказывают, что покупают холодную сладость только пятигорского производства. Чем не повод для всплеска патриотических чувств?

Не удержусь и от того, чтобы похвалить выпечку акционерного общества «Холод». Такую разнообразную вкуснятину предлагают в кафе «Мистер Слойкин» и других фирменных торговых точках предприятия, такой аромат обволакивает покупателей, что прощай, диета!

Друзья и гости ОАО «Холод»

Дух захватывает, когда читаешь Книгу почетных гостей ОАО «Холод» — какие отзывы, какие имена: Дмитрий Рагозин, Валентина Матвиенко, президент Молдовы Петр Лучинский, Геннадий Зюганов, Геннадий Селезнев, члены правительства Москвы. Признательность выражают актеры, политики, общественные деятели, видные военачальники... Немало друзей у Виктора Васильевича и в родном крае, богатом на талантливых людей, готовых работать честно и открыто.

«Хотелось бы, чтобы для всех были созданы одинаковые условия. Призываем дать зеленый свет малому бизнесу, а вместе с тем ценовая политика на услуги ЖКХ на Ставрополье совсем иная, чем в других регионах», — недоумевает руководитель с огромным опытом работы. Именно за снижение тарифов ратовал Виктор Соломки в качестве депутата краевой Думы, где отстаивал свою позицию принципиально и открыто. И сегодня деятельность Виктора Соломки не ограничивается рамками родного предприятия. Он

работает на благо земляков, являясь членом Общественного совета Пятигорска, членом Общественного совета Кавказских Минеральных Вод, президиума Съезда предпринимателей.

Человек стремится к лучшему. О чем же мечтает лидер — успешный и состоявшийся? Ответ на этот вопрос Виктор Васильевич обдумывает недолго: «Об экономической стабильности в стране. Чтобы не было больше никаких дефолтов и кризисов. Вот тогда и бизнес вздохнет полной грудью, и зарплату я своим работникам смогу повысить, улучшить социальные условия...»

Настоящий хозяин

Сегодня под началом гендиректора большого и успешного предприятия трудятся тысяча человек, коллектив Виктор Соломки сумел сохранить даже в кризисные годы. Работники твердо знают, что в беде их не оставят. Виктор Васильевич и ребенка поможет в институт пристроить, и, если сотруднику потребуется сложная операция, всех светил

Виктор СОЛОМКО

нытиков

не понимает...

Работай — и все у тебя получится!

А если хочешь жить в уютном и чистом городе — начни с себя, наведи порядок хотя бы рядом с собственным домом!

медицины на ноги поднимет. А каждое лето большая часть коллектива предприятия бесплатно отдыхает с семьями на Черноморском побережье, желающие выезжают порыбачить на Каспий...

Широко известна на Кавминводах благотворительная деятельность коллектива ОАО «Холод». Не перечислить все школы, детские сады, больницы, воинские части, спортивные команды, общественные организации, которым помогает хладокомбинат. По инициативе и при активной поддержке Виктора Васильевича в Пятигорске будто заново воскрес Михаило-Архангельский собор. Помог Виктор Соломки и в строительстве Армянской апостольской церкви. Человек безгранично верующий, гендиректор ОАО «Холод» удостоен и награды Русской Православной Церкви — ордена Даниила Московского III степени.

Личности деятельной, как правило, вздыхать и сетовать на жизнь некогда. Виктор Соломки нытиков не понимает, особенно молодых и здоровых. Работай — и все у тебя получится. А если хочешь жить в уютном и чистом городе — начни с себя, наведи порядок хотя бы рядом с собственным домом! На самом «Холоде» окружающую территорию содержат в идеальной чистоте, не налюбуйешься и красотой высаженных здесь цветов. А то, что Пятигорск в последние годы так преобразился к лучшему, Виктор Васильевич считает прямой заслугой молодой, энергичной команды Льва Травнева. И сам смотрит в будущее с оптимизмом, оставаясь, несмотря на большие заслуги, честным и отзывчивым тружеником, настоящим хозяином.

Наталья ТАРАСОВА.

Фото Александра ПЕВНОГО.



| Милосердие |

В свое время хорошо известный немецкий публицист и писатель Карл Людвиг Берне сказал: «Большое сердце, как и океан, никогда не замерзает». В нашей стране, где традиции меценатства имеют глубокие исторические корни, во все времена были люди, способные к сопереживанию и деятельному участию в судьбе ближнего, попавшего в беду.

ТЕПЛО «Большого сердца»

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.



ВЕСНОЙ этого года под патронажем Управления культуры администрации Пятигорска стартовал благотворительный марафон «Большое сердце». Его главной целью явилось объединение усилий участников этой акции милосердия по оказанию адресной помощи детям, находящимся в трудных жизненных ситуациях. Рассказы о сиротках, брошенных на произвол судьбы, находящихся в больнице, показ видеороли-

ков о судьбах малышей-отказников не оставили никого равнодушным. За время работы марафона прошло более 30 мероприятий: концерты творческих коллективов, большие городские театрализованные представления, званые вечера, спектакли, игровые и конкурсные программы для воспитанников детских домов и детей-инвалидов, спортивные соревнования, футбольные матчи, выставки-продажи народно-прикладного искусства.

Маленьким пятигорчанам, оставленным в детской больнице, все-таки повезло — они родились в самом лучшем городе на земле. Жители Пятигорска не бросили своих крошечных землячков в беду — протянули руку помощи и заботливо обустроили больничные палаты. Было приобретено 12 кроватей для малышей в городской детской больнице, медоборудование, телевизор, DVD-плеер, средства гигиены, игрушки, наборы для детского творчества, хозинвентарь.

Организаторы марафона «Большое сердце» постарались привлечь как можно больше внимания общественности к проблемам детей, и, как оказалось, сделано это было не зря. Откликнулись депутаты Думы Пятигорска, священнослужители, меценаты, спонсоры и многие жители города. Добро многогранно и не слова, но действия следовали за светлыми побуждениями.

Благотворительный марафон «Большое сердце» достиг главной цели — разрушил стену равнодушия и отчуждения, люди вспомнили о том, что такое милосердие.

«Мы должны обратить внимание общественности на проблему жестокого отношения к детям, будь то отказники, оставленные в больнице, воспитанни-

ки детских домов или ребятишки из неблагополучных семей, — считает начальник управления культуры администрации города Наталья Литвинова. — Необходимо изменить привычный стереотип, что чужие дети никому не нужны. Помощь самым маленьким членам нашего общества должна стать традицией города.

Для реальных дел требуются немалые суммы. Оргкомитетом марафона решено улучшить условия пребывания детей-отказников в больнице. Поставлены конкретные задачи: сделать косметический ремонт в палатах и процедурных кабинетах — заменить рассыпающиеся от ветхости окна, покосившиеся стеклянные перегородки, приобрести кровати и прочие необходимые вещи. Более того, есть предложение при больнице организовать «Школу милосердия», где проводить занятия для тех пятигорчан, кто в свободное время может прийти и помочь отказникам, ведь нехватка медперсонала — общеизвестный факт. Эту помощь со временем можно было бы распространить на детские дома и неблагополучные семьи.

Коллектив газеты «Пятигорская правда» перечислил на счет марафона однодневный заработок и скрупу-

лезно освещал все акции «Большого сердца», искренне стараясь донести до людей их важность и огромное значение для города, где так много неравнодушных людей.

Общая сумма средств, собранных городом на сегодняшний день, составила 2 миллиона 600 тысяч рублей.

Контроль за распределением денег и материальных ценностей осуществлял Наблюдательный совет под председательством заместителя главы администрации города Маргариты Ваховой.

В соответствии с постановлением администрации Пятигорска от 24 марта 2011 г. № 865 денежные средства направляются на выполнение ремонтных работ помещений отделения раннего возраста МУЗ «Городская детская больница» Пятигорска и на нужды малышей-отказников. Подводя итоги марафона, председатель Думы города Людмила Похилько отметила: «Марафон еще раз напомнил: не бывает «ничьих» детей, они все — наши... Любые акции рано или поздно заканчиваются, но открытое «Большое сердце» остается навсегда».

Хочется надеяться, что «эстафету милосердия» вслед за Пятигорском подхватят и другие российские города.

Анна КОБЗАРЬ.

| Социальная политика |

В городе Пятигорске приоритетным направлением является реализация социальной политики.

ОСОБОЕ внимание уделяется старшему поколению и социально незащищенным жителям. Одним из важнейших значимых достижений за прошедший год является сохранение социальной программы — комплексная муниципальная целевая программа «Социальная поддержка населения города-курорта Пятигорска на 2009—2011 годы». На ее реализацию предусмотрено 155,9035 млн. рублей за счет средств городского бюджета.

С 2009 года для улучшения системы оказания поддержки социально незащищенным категориям граждан реализуется муниципальная программа «Социальная карта».

В программе принимают участие: 25 магазинов, 16 аптек, шесть парикмахерских, мастерская по ремонту обуви, социальная столовая, четыре службы такси. Льготное обслуживание по социальным картам предоставляется семи категориям граждан: участникам и инвалидам Великой Отечественной войны; Героям Социалистического Труда; участникам боев за город Пятигорск и членам их семей; семьям погибших военнослужащих; опекунам семьям и малоимущим гражданам города Пятигорска. По социальной карте предоставляются скидки на: приобретение продовольственных и промышленных товаров — 10%; приобретение лекарственных препаратов и медикаментов — 10%; услуги социальной столовой «Березка» — 50%; услуги парикмахерских — 50%; ремонт обуви — 30%; проезд в такси — 15%.

В городе продолжают действовать ряд предприятий, таких как НОУ «Виктория», ООО «Лариса», ООО «Сайгон», ООО «Белизна», осуществляющих льготное бытовое обслуживание отдельных категорий граждан, действует специализированное предприятие социального обслуживания

граждан — МУП «Социальная поддержка населения», в структуру которого входят: социальная столовая «Березка», социальные мастерские по ремонту и пошиву одежды, отделение социальной адаптации и реабилитации «Живая нить», социальная мастерская по ремонту обуви, социальная гостиница, социальная парикмахерская, прачечная, где на льготных условиях обслуживаются 22 категории граждан, в том числе ветераны и инвалиды ВОВ, инвалиды I и II групп, малоимущие, многодетные, и граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

Нуждаемость социально незащищенных категорий граждан в психологической и юридической помощи послужила предпосылкой организации служб социальной помощи в библиотеках города.

В рамках программы «Тимуровцы информационного общества» в МУК «Центральная библиотечная система» открыт первый социальный компьютерный класс для жителей города преклонного возраста и людей с ограниченными возможностями.

Еще один компьютерный класс открыт в ходе реализации программы для пенсионеров: «IT-обучение: основы практики» Пятигорским городским отделением партии «Единая Россия» совместно с государственным учреждением — Управлением Пенсионного фонда России по Пятигорску.

На сегодняшний день в городе реализуется новаторский проект «Социальная курортная карта».

26 апреля 2011 года между администрацией города Пятигорска, 13 лечебно-профилактическими учреждениями города и Представительством Федерации профсоюзов Ставропольского края — координационным советом организаций профсоюзов в городе Пятигорске подписано соглашение «Об участии в программе «Социальная курортная карта», в соответствии с которым пра-

Заботу и внимание



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

во на получение льготных и бесплатных санаторно-курортных услуг имеют следующие категории граждан: родители, имеющие на иждивении трех и более детей в возрасте до 18 лет, признанные в установленном порядке малоимущими; члены семей военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей и члены семей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов Российской Феде-

рации и федеральных органов налоговой полиции, погибших при исполнении служебных обязанностей и т.д.

За I полугодие 2011 года на реализацию социальной политики города потрачено 324 933,00 тыс. руб. из средств федерального, краевого и местного бюджетов.

В настоящее время разрабатывается проект комплексной муниципальной целевой программы «Социальная поддержка населения города-курорта Пятигорска на 2012—2014 годы», которая позволит сохранить существующие и внедрить новые мероприятия, направленные на поддержку социально незащищенных категорий граждан.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.





Подарок городу

Цветы и солнце — в день рождения!



Щедрое южное солнышко, казалось, забыло, что на календаре осень и заботливо освещало каждую деталь необыкновенной цветочной процессии, которая торжественно продвигалась по центральной улице города мимо зданий администрации Пятигорска и городской библиотеки им. М. Горького.



Одна из самых ярких и эффектных традиций курорта — устраивать на День города «Карнавал цветов» — не только прижилась, но и продолжает развиваться, ежегодно удивляя жителей и гостей столицы СКФО новыми формами воплощения идей и фантазий талантливых педагогов пятигорских школ.

В честь праздника в нынешнем году ребята подготовили целое театрализованное представление, и в этом спектакле костюмов, цветов и аллегорий, движущихся под смещение ритмов, чувствовалось влияние

Кавказа — большого, многонационального, богатого традициями, скрепленными дружбой многих народов, здесь живущих.

Сказочный мир цветущих улыбок подарил городу «дети солнца» МОУ СОШ № 14. Водили хоромы под народные напевы в русских костюмах ребята и девочки МОУ СОШ № 1 им. М. Ю. Лермонтова. Зрителей на королевский бал приглашали артисты МОУ СОШ № 28: под музыку Чайковского в балетных пачках выглядели маленькие лебеди, другие юные красавицы грациозно

двигались вокруг расцветающего бутона, чьи шелковые лепестки колыхались в такт волшебной мелодии. Восточные грезы МОУ СОШ № 16 перенесли гостей мероприятия в долину пирамид: танцы египтянок, чьи золотые одежды горели на солнце, напомнили об овеянной легендами эпохе фараонов, притягательной, как все, что хранит тайну. Учащиеся МОУ СОШ № 23 пригласили на карнавал Красную шапочку, которая приветствовала собравшихся вместе с компанией друзей в движущейся цветочной платформе. Клубнички, апельсинки, лимончики и виноградинки МОУ СОШ № 6 подарили городу фруктовый фейерверк положительных эмоций. Не просто цветами, а целой радугой всевозможных оттенков разукрасили улицу учащиеся МОУ СОШ № 19, а шалуны из страны «Мультимупльти» (лицей № 20) словами известной детской песни из кинофильма «Приключения Электроника» задорно заявили, что они — «маленькие дети, им хочется гулять».

Под зажигательные латиноамериканские ритмы и современные популярные хиты в костюмах маков, роз и ромашек по улице Козлова, пританцовывая, двигались юные пятигорчане, создавая замысловатые композиции из цветов. Звезд-

ная россыпь МОУ СОШ № 27 и веселая дискотека гимназии № 11, кукольное шоу лицея № 15 и цветочный цирк МОУ СОШ № 25 не оставили равнодушными гостей карнавала, которые посылали воздушные поцелуи, аплодировали участникам и всевозможными спо-

сивый!» — кричала мама девятилетней Кати. «Смотрите, мой зайка побежал! Сейчас сфотографирую», — суежилась мама Наташа. «Мы с сестрой вместе учили эти движения», — показав на очаровательную розочку, гордо заявила маленькая Женя.

Особенно постарались сделать этот праздник незабываемым специалисты управления образования администрации Пятигорска. Только энтузиазм и желание украсить досуг пятигорчан яркими эмоциями помогли им в содружестве с педагогами учебных заведений



собирами пытались выразить свои чувства.

Среди «болельщиков» были родители юных участников. «Мой одуванчик — самый кра-

Букет «цветов жизни» — режиссером пятигорских школ — стал если не самым дорогим, то добрым подарком любимому городу на День его рождения.

превратить мероприятие в красочное шоу, ведущими которого были воспитанники театра-студии «Мечта» (МОУ СОШ № 29) под руководством Натальи Полежаевой. Открывали карнавал и стали завершающим звеном необыкновенной процессии коллективы Дворца пионеров и школьников «Миллениум» и «Топотуха».

Дети самого лучшего города на земле достойно выступили, устроив грандиозный цветочный парад с шарами, гирляндами, лозунгами, изображая замысловатые узоры из цветов. Школьники МОУ СОШ № 5, 3, 10, 12, 22, 8, 7, 6, 21, 26, 28, 30, учащиеся гимназии № 4 и центра образования № 9 представили зрителям самых интересных сказочных героев и персонажей любимых мультфильмов, а также трогательных бабочек, нарядных пчелок и волшебных фей, которые особенно выделялись на фоне цветов карнавала.

Эстафетной палочкой в черед мероприятий, посвященных Дню города, стал самолет ессентукского аэроклуба, рассыпающий разноцветный дождь поздравительных открыток.

Анна КОБЗАРЬ.
Фото Александра ПЕВНОГО.



В информсетях

Еще совсем недавно, чтобы найти нужную информацию в глобальной сети, нам нужно было иметь стационарный компьютер с выходом в таковую дома или идти в интернет-кафе, где, заплатив определенную сумму, могли пользоваться «всемирной паутиной». Сейчас же прогресс до того дошел, что «зайти» в Интернет не проблема со своего мобильного телефона, «планшетника» или ноутбука прямо на улице через беспроводные сети Wi-Fi (от англ. Wireless Fidelity — «беспроводная точность»).

Интернет — без проблем!



С КАЖДЫМ днем во всем мире и в России, в частности, становится все больше бесплатных зон, где трудно получить доступ к столь популярной сети. Это и крупные транспортные узлы, предлагающие подключение самостоятельно в автоматическом режиме, и бары, в которых для

подключения необходимо попросить карточку доступа у персонала, и даже просто территории городского ландшафта, являющиеся местом постоянного скопления людей.

В Пятигорске таких «точек» буквально до недавнего времени было по пальцам перечислить — только в некоторых кафе, кинотеатрах и развлекательных центрах, доступных далеко не каждому. Теперь же в столице СКФО их станет значительно больше. Специально ко Дню города при поддержке Южного филиала ОАО «Ростелеком» в Пятигорске реализовался проект отдела по делам молодежи городской администрации и общественной организации «Союз молодежи Ставрополя» по установке бесплатных зон Wi-Fi. Они будут расположены на территории фонтана «Подкова» и центральной части Комсомольского

парка, в сквере Толстого, а также в парковой зоне со скамейками вокруг центрального фонтана. Запустят их в ближайшее время, и работать они будут постоянно.

Скорость Интернета вполне приличная — 256 Мб/с. Так что теперь жители и гости курорта без проблем могут скачивать музыку, видеофайлы, общаться в социальных сетях, читать последние новости, искать нужный материал для учебы или работы абсолютно бесплатно и прямо на свежем воздухе.

Кстати, благодаря сотрудничеству отдела по делам молодежи с «Ростелеком», стала возможной и он-лайн трансляция празднования Дня города с Поляны песен на сайте администрации Пятигорска <http://pyatigorsk.org/>.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Акция

Садясь за руль автомобиля, мы становимся ответственными не только за свою жизнь, но и жизни пассажиров и пешеходов. Казалось бы, эту прописную истину знают все водители. Но почему-то многие из них все равно позволяют себе «рассекать» по дорогам в пьяном угаре и под воздействием наркотиков, не соблюдая абсолютно никаких правил и провоцируя таким образом аварийные ситуации. Профилактика подобных случаев — вот цель проведенной в преддверии Дня города акции «Водитель, помни!».

Водитель, помни!

НА всех крупных автостоянках школьники и студенты раздавали людям за рулем памятки с призывом помнить, что в их руках чужие жизни. Организаторы мероприятия — отдел по делам молодежи администрации Пятигорска, ПГОО «Союз молодежи Ставрополя» при поддержке Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков и движения «Город без наркотиков».

дней день ездят по нашему городу. Они должны помнить, что ответственны за судьбы людей, сидящих рядом, пешеходов. Поэтому также напоминаем, что не нужно писать СМС за рулем, отвлекаться на телефон, лишние разговоры, слушать громкую музыку. Управляя транспортным средством, надо быть увлеченным только дорогой, по которой едешь, — прокомментировал заведующий от-

кодеиносодержащих таблеток, а водителям принимать такие лекарства перед тем, как сесть за руль, ребята рассказывали участникам акции еще и об этом.

Пятигорчанин Алексей Киктев получил права полтора года назад и, конечно, старается аккуратно ездить по дорогам, соблюдая правила дорожного движения. Тем не менее, акцию считает полезной — водителям не помешает лишний раз вспомнить, что от них зависит безопасность на трассе:

— Нельзя пренебрегать человеческими жизнями. После употребления алкоголя и наркотиков, а также во время курения затормаживается реакция, затуманивается сознание, а это в два счета может привести к созданию аварийной ситуации на дороге.

В рамках движения «Город без наркотиков» проходит профилактическая работа и среди студентов. В вузах и сузах Пятигорска размещены стенды и плакаты, информирующие ребят о том, что человек теряет, употребляя наркотики: время, деньги, здоровье, жизнь...

Фото Александра ПЕВНОГО.



— Мы уже проводили аналогичную работу с учащейся молодежью, коллективами предприятий. А эта акция направлена на предотвращение употребления наркотиков и психотропных веществ именно водителями, которые каж-

делом по делам молодежи пятигорской администрации Михаил Ежек.

Кроме того, в связи с тем, что с недавнего времени вышел закон, запрещающий продавать в аптеках одному лицу более двух упаковок

Полосу подготовила Дарья КОРБА.

Мастер-класс

Европейский взгляд на флору Кавказа

На этой неделе студентам Пятигорской государственной фармацевтической академии впервые прочитал лекцию представитель европейского научного ботанического сообщества.



ПАВЕЛ КРИВКА, прибывший в ПГФА из Чехии, является сотрудником высокогорного альпийского ботанического сада Праги. Он много лет занимается изучением флоры Кавказа, вопросами интродукции кавказских видов растений в условиях как Чехии, так и других европейских стран. Внимание студентов был представлен интереснейший доклад, иллюстрированный яркими красками высокогорных растений Кавказа, многие из которых обладают выраженной фармакологической активностью. Ученый с огромным удовольствием общался с молодыми людьми, отвечал на их вопросы, касаю-

щиеся как лекарственных растений, особенностей их культуры за рубежом, так и высшего образования в чешских вузах, взаимоотношений между студентами и преподавателями.

Как известно, Чехия всегда славилась своей фармацевтической школой. Многие профессора Пятигорской фармацевтической академии приезжали в эту страну, проводили там фрагменты своих научных исследований совместно с чешскими учеными и участвовали в различных конференциях. Традиция поддерживается и сейчас. В прошлом

году, в сентябре, на базе ПГФА под эгидой Российской академии наук, проводилась международная ботаническая конференция, участниками которой являлись как отечественные ученые, так и зарубежные, среди которых был и Павел Кривка. Он признается, что с большой любовью относится к растениям Кавказа, это отразилось в опубликованной им монографии «The Caucasus and its flowers» («Кавказ и его растения»), которую теперь можно найти и в библиотеке Пятигорской фармацевтической академии. По словам Павла, по-настоящему счастливы те люди, которые могут любоваться неповторимыми очертаниями и окраской высокогорных растений.

Столица СКФО произвела на гостя очень приятное впечатление, особенно запомнились ему Лермонтовские места, неповторимая архитектура зданий старого Пятигорска. Он отметил, что это прекрасный край, которым по праву можно гордиться. А в преддверии Дня города такие слова вдвойне приятно слышать!



С днем рождения, любимый город!



| Далекое — близкое |



М. Ю. Лермонтов на Кавказе. Автолитография А. Пруцкого.

Если легкое пушкинское перо впервые в нашей словесности как бы очертило живописные контуры Пятигорья, то лучшая глава в его литературной истории написана

М. Ю. Лермонтовым. Он много раз в своих произведениях упомянул названия, присущие нашей местности: Пятигорье и Пятигорск (одиннадцать раз), Подкумок (шесть раз), Бештау (девять раз) и Машук (двенадцать раз). Название горы Бештау встречается на страницах поэм «Измаил-Бей», «Аул Бастунджи» и в «Герое нашего времени», причем употребляется Лермонтовым только в его краткой форме — Бешту, почерпнутой, видимо, из посвящения к «Кавказскому пленнику» Пушкина.

В ПОЭМЕ (или, как сам автор обозначил ее жанр, «восточной повести») «Измаил-Бей» Лермонтов впервые указал границы того уголка в северных предгорьях Кавказа, где отныне будет происходить действие многих его произведений. — «Где за Машуком день встает, А за крутым Бе-

шту садится...» К строкам «Измаил-Бей», где упомянуты Машук и Бештау, юный поэт сделал примечание: «Две главные горы». В поэтическом воображении Лермонтова «крутой Бешту» не только главная примета местности. Это «суровый» и «задумчивый» властелин родной земли, «пятиглавый царь», обозревающий окрестные просторы.

На склонах нашей горы раскинулся и Лермонтовский аул Бастунджи, развалины которого поэт мог видеть в детстве. Сюжет одноименной поэмы берет начало именно здесь, в обозначенных теми же естественными ориентирами пределах — «между Машуком и Бешту». Пейзаж вечернего Пятигорья поражает реальной точностью деталей, увиденных здесь и надолго оставшихся в зрительной памяти юного поэта:

Вид с трех сторон у меня чудесный...

...Было поздно. На долину
Туман ложился,
как прозрачный дым;
И сквозь него, прорезав половину
Косматых скал, как буркою, густым
Одетых мраком, дикую картину
Родной земли и неба красоту
Обозревал задумчивый Бешту.

Автор знаменитого «Героя» несколько раз изображал гору на своих рисунках, лучший из которых, выполненный вместе с Григорием Гагариным, служит прекрасной иллюстрацией к стихотворению «Валерик». Всем знакомы и строки из журнала Печорина: «Вид с трех сторон у меня чудесный. На запад пятиглавый Бешту сиенет, как «последняя туча рассеянной бури»; на север подымается Машук, как мохнатая персидская шапка...» В романе Лермонтов упомянул название горы еще раз, когда во время верховой прогулки за городом Печорин окидывает взором живописный ландшафт предгорий: «Дорога идет, извиваясь между кустарниками, опускаясь в небольшие овраги, где протекают шумные ручьи под сенью высоких трав; кругом амфитеатром возвышаются синие громады Бешту, Змеиной, Железной и Лысой горы». Справедливо предположить, что заезжий офицер, впервые попавший на Воды, едва ли мог знать названия всех окрестных вершин. Это не Печорин, а сам автор романа, с детских лет влюбленный в Кавказ, еще раз отдал дань признания краю, где «Подъемлясь к небу величаво, Гора из-за горы глядит...»

ПОБЫВАЛ ли Лермонтов на вершине Бештау? Прямых свидетельств тому не имеется, однако по ряду обстоятельств высказать уверенное предположение по этому поводу вполне возможно. Хорошо известно, что поэт всегда любил окинуть взглядом окрестность с какой-либо высокой точки. «Любил я с колокольни или с горы... теряться взором», — признавался он, и это созерцательное пристрастие многократно отразилось в его произведениях, будь то стихи или проза, где приводятся подробные и точные в деталях круговые пейзажные описания. Вспомним, например, его ученическое сочинение «Панорама Москвы», там наблюдательным пунктом для автора служит кремлевская колокольня Ивана Великого высотой почти в восемьдесят метров. «Какое блаженство, — восклицает юный автор, — разом обнять душою всю суетную жизнь, все мелкие заботы человечества, смотреть на мир — с высоты!»

Описание Пятигорска в повести «Княжна Мери» начинается с обозначения точки обзора, имеющей по отношению к описываемой местности также абсолютную высоту: «Вчера я приехал в Пятигорск, нанял квартиру на краю города, на самом высоком месте, у подошвы Машука...» Да-

лее следует полная панорама города и его окрестностей, ближних и дальних; взгляд автора устремляется последовательно на запад, север, восток, захватывая также и южное направление, где «на краю горизонта тянется серебряная цепь снеговых вершин,

Описание Пятигорска в повести «Княжна Мери» начинается с обозначения точки обзора, имеющей по отношению к описываемой местности также абсолютную высоту: «Вчера я приехал в Пятигорск, нанял квартиру на краю города, на самом высоком месте, у подошвы Машука...»

начинаясь Казбеком и оканчиваясь двуглавым Эльбрусом...» Прогуливаясь по городу, Печорин попутно отмечает и одну из лучших здесь видовых площадок, хорошо знакомую самому Лермонтову еще с детских лет: «На крутой скале, где построен павильон, называемый Золовой арфой, торчали любители видов и наводили телескоп на Эльбрус...»

В СТИХОТВОРНЫХ произведениях стремление увидеть описываемый ландшафт сверху выливается у Лермонтова в устойчивый прием и иногда достигает уже космической высоты. В стихотворении «Родина» он охватывает взглядом и «лесов безбрежных колыханье» и разливы рек, «подобные морям». В стихотворении «Спор» Лермонтов видит происходящее с какой-то очень высокой точки, несопоставимой даже с высотой спорящих Казбека и «Елбруса», охватывая взором чуть ли не полмира от Урала до Нила. Все эти картины, недоступные человеческому взгляду во времена Лермонтова, заставляют поражаться его столь пронзительному воображению, опирающемуся все же, сколь можем судить, на вполне реальные визуальные впечатления. Так, во время кавказских странствий 1837 года поэт преодолел высшую точку Военно-Грузинской дороги — Крестовый перевал. «Лазил на снеговую гору (Крестовая), на самый верх, что не совсем легко; — писал он с дороги Святославу Раевскому, откуда видна половина Грузии как на блюдечке...» Половина Грузии — это, разумеется, невольное преувеличение человека, впервые захваченного неповторимой панорамой, представшей ему в самых недрах кавказских гор. Ранее в этих же местах и Пушкин ощутил себя вознесенным столь высоко, что мог сказать: «Кавказ подо мною...»

Несомненное стремление подняться «на самый верх» рождали в душе Лермонтова и вершины Пятигорья. «Ежедневно брожу по горам, — писал он из Пятигорска Марии Лопухиной, — и уж от этого одного укрепил себе ноги; хожу постоянно: ни жара, ни дождь меня не останавливают...» В ранних стихотворных произведениях

Лермонтова можно обнаружить строки, передающие впечатления человека, побывавшего на вершинах наших гор. В стихотворении «1831-го июня 11 дня» он вполне достоверно рисует картину вечернего Пятигорья, открывшуюся его взору с горной вершины:

Кто посещал вершины диких гор
В тот свежий час,

когда садится день,

На западе светило видит взор
И на востоке близкой ночи тень,
Внизу туман, уступы и кусты,
Кругом все горы чудной высоты,
Как после бури облака, стоят
И странные верхи в лучах горят.

Посетить «вершины диких гор» юный поэт мог только в районе Пятигорья, где высшей, заветной целью человека подобных устремлений всегда служила вершина Бештау.

В ПРЕДЕЛАХ Бештаугорского лесного массива находится и место, где произошел роковой поединок поэта с Николаем Мартыновым. С 1915 года оно отмечено обелиском из светлого песчаника работы известного русского скульптора Б. М. Микешина. Скажем еще, что Бештау послужил и укрепленному оборонной мощи нашей страны: долгие годы в глубоких недрах горы добывали фосфат урана, причем первооткрыватели этого опасного стратегического минерала присвоили ему удивительно поэтичное название — лермонтовит. Редкий образец минерала, хранящийся в фондах лермонтовского музея в Пятигорске, имеет цвет светло-серый, чуть с желтизной и напоминает с виду кусочек засохшей глины или, скорее, обломок старинного кирпича.

В бессмертном романе, ведя своего Героя путем страстей и сомнений, Лермонтов успевает попутно запечатлеть все сколько-нибудь примечательные уголки знакомого и любимого с детства городка. Три природные стихии — земля, вода и воздух Пятигорья — обрисованы его пером: да, «весело жить в такой земле», «где по кремням Подкумок мчится» и где «воздух чист и свеж, как поцелуй ребенка». Стихия же огня, поразившая здесь по воле автора его героев Измаила и Грушницкого, оказалась роковой и для него самого.

Николай МАРКЕЛОВ,
главный хранитель
Государственного
музея-заповедника
М. Ю. Лермонтова.



Помним о традициях

Как невозможно представить Кавказ без гор, так и Пятигорск не мыслим без казаков, которые сегодня уверенно входят в политическую жизнь города и зарекомендовали себя как силу, вносящую стабилизирующее начало, поддерживающую государство и правопорядок.



Казачий город отмечает именины

Сейчас горячеводское станичное казачье общество во главе с атаманом Валерием Поматовым — одно из крупнейших на Ставрополье и является частью пятигорского районного казачьего общества, которым руководит его атаман Владимир Пономарев.

«Не так давно казаки Кавказских Минеральных Вод приняли решение о воссоздании на территории, занимаемой курортами, пятигорского округа, который согласно историческим документам здесь ранее существовал, — рассказывает Владимир Владимирович. По мнению атаманов КМВ это позволит более оперативно принимать решения по вопросам казачества, а также эффективно взаимодействовать с Пятигорской и Черкесской епархией.

Станичники активно участвуют в жизни города. При поддержке власти в Пятигорске была создана муниципальная казачья дружина. На ее счету курортование курортной зоны, обеспечение охраны правопорядка в праздники и ночное время. Казаки ревностно хранят православные традиции: неподалеку от Краевого госпиталя ветеранов войн они заботливо обустроили купель, которая на крещенскую ночь становится местом паломничества пятигорчан. По инициативе горячеводского станичного казачьего общества в центре города появился

7,5-метровый бронзовый памятник генералу Ермолову. Ни один Праздник Победы не обходится без станичников, которые активно участвуют не только в параде, но и ежегодно организуют народные гуляния в парке «Цветник».

Особое внимание казаки уделяют патристическому воспитанию молодежи. В настоящее время в городе действуют несколько спортивных секций. Приоритет в них отдан не только современным видам спорта, но и тем, которые у терцев традиционно были направлены на отработку военных навыков. Это спортивно-стрелковые секции и секции рукопашного боя. Молодые казаки участвуют в войсковых, отдельных, а также региональных и всероссийских турнирах, на которых они демонстрируют свои достижения. Построенная в поселке Горячеводском конюшня всегда открыта для ребят. Здесь они учатся верховой езде и уходу за верными друзьями казака. На днях депутат городской Думы Валентин Аргашоков подарил детям Владимирского полутяжа. Конь, согласно характеристикам своей породы, без труда сможет возить фаэтон сразу с десятком ребятшек.

В горячеводской МОУ СОШ № 19 не только 16 казачьих классов, но и действует детская казачья самоуправляемая организация «Таволга». Она имеет свою атрибутику — знамя, эмблему,

форму, а также печать. Девиз «Таволги» «За веру, Отечество, казачье братство» успешно реализуется во всех мероприятиях, где участвуют дети.

Терцы активно популяризируют казачьи традиции в городе. Через неделю в Пятигорске будет сыграна свадьба согласно казачьим правилам. Подобного курорт еще не видел: благословление атамана, венчание, конные всадники, возложение цветов к памятнику генералу Ермолову, развлекательная программа и богатое застолье.

Сегодня у Пятигорска праздник. Казаки округа поздравляют курорт с Днем города.

«Здесь живут талантливые, энергичные люди, город обладает большим экономическим и культурным потенциалом, и это значит, что впереди у нас — новые важные достижения и хорошие перспективы, — подчеркивает атаман горячеводского станичного казачьего общества, депутат Думы города Валерий Поматов. — Пятигорск цветет, не теряя связь прошлого и настоящего, которая объединяет поколения. Мы радуемся успехам города и верим в благополучное будущее его жителей, в которое каждый из нас вносит свой посильный вклад!»

Анна КОБЗАРЬ.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

ПЯТИГОРСКАЯ земля на протяжении веков впитывала традиции терцев, расцветая под надежной защитой заботливых хозяев. Целебные ключи принесли славу нашему курорту, а казаки немало сделали, чтобы ее преумножить.

Начальным поселением возле источников у Машука была основанная в 1780 году Константиногорская крепость, затем на правом берегу реки

Подкумок возникла Горячеводская станица, образованная из 200 семей казаков Волгского полка. Название свое новое поселение получило от вод горячих источников, свободно стекавших к подножию горы, у которой к тому времени уже образовалось курортное поселение Горячие воды (Указом Правительствующего сената 14 мая 1830 г. было преобразовано в уездный город Пятигорск).

Наши корни



Православные храмы в истории города

Развитие церковной жизни в Пятигорске неразрывно связано с историей города. Первая церковь была открыта в 1783 году в помещении казармы 16-го егерского полка Константиногорской крепости. Несколько позже в центре крепости была возведена деревянная двуглавая церковь, освященная в 1785 году. В 1813 году было решено передать на Воды церковь со всеми вещами из упраздненного генерального консульства в Персии. С этого времени до 1828 года богослужения совершались в шатровой церкви, привозимой на летнее время. Весной 1825 года, по распоряжению А. П. Ермолова, архитектор при КМВ Иоганн Бернардацци сделал два проекта церкви на Горячих водах, каменной и деревянной, из которых последний был выбран и утвержден. Место для храма выбрали в середине селения Горячеводского, на большом пустыре размером в тысячу квадратных сажен, близ строящихся Николаевских ванн.

Рос город, росло и число церквей в нем. Так было до 1917 года и последовавших за ним событий, когда храмы не строили, а закрывали и разрушали.

За последние двадцать лет удалось восстановить почти все утраченное за предшествующий период: где-то речь шла о реставрации храма, как в случае с Михаило-Архангельским собором, где-то о воссоздании полностью разрушен-

Духовный центр СКФО

ного здания, как в случае со Спасским собором, где-то о строительстве нового храма, примером тому — церковь в честь святого великомученика и Победоносца Георгия или Трехсвятительский храм. В июле состоялась закладка нового храма на Белой Ромашке.

также Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии.

Теперь Пятигорск стал не только политическим центром Северного Кавказа как резиденция полномочного представителя Президента России в Северо-Кавказском федеральном окру-

жизическим, не учитывая состояния духовного здоровья. Очень хорошо вместе потрудились епархиальный и городской отделы культуры при подготовке праздника в День семьи, любви и верности. В начале июня мы провели впервые при поддержке администрации общегородской крестный ход и совершили чин освящения вод. Планируются новые совместные дела, направленные на благо жителей».

Освящение вод

4 июня в Пятигорске провели общегородской крестный ход от Лазаревского храма к озеру Провал. От храма свой путь начали несколько сотен человек, но по мере движения крестного хода число его участников увеличилось. На площадке перед Провалом епископ Феофилакт в сослужении духовенства Пятигорска совершил молебен, а затем освятил воды озера.

Обращаясь затем к верующим, владыка напомнил о том, что летом 1858 года, находясь на Кавказских Минеральных Водах, пользуясь целебной силой источников святитель Игнатий Брянчанинов дал им высокую оценку и освятил их. Тогда же святитель Игнатий совершил освящение только что открытого озера Провал. После окропления стен грота святой водой, в нише против входа в него был установлен принесенный крестным ходом образ Скорбящей Божией Матери. Впоследствии, в память о торжестве открытия тоннеля и освящения Провала, Управление Кавказских Минеральных Вод поставило в гроте киот с иконой святого великомученика и Целителя Пантелеймона.

И вот, в 2011 году, в память об освящении Провала, совершенном святителем Игнатием, было решено каждую первую субботу июня совершать крестный ход к озеру, служить там молебен и совершать освящение его вод. Вновь учрежденный епархиальный праздник получил название «Благословение вод».

Евгений ЗАЙЦЕВ.
Фото Александра ПЕВНОГО.



Возрождение Пятигорской епархии

С 1927 по 1937 год в Русской Православной Церкви уже существовала самостоятельная епархия с центром в Пятигорске. Ее продолжательницей стала воссозданная решением Священного Синода и Святейшего Патриарха 22 марта 2011-го Пятигорская и Черкесская епархия, объединившая православные приходы на территории Предгорного, Минераловодского и Кировского районов Ставропольского края, а

ге, но и приобрел статус кафедрального города, духовного центра для сотен тысяч православных верующих Пятигорской и Черкесской епархии.

Отвечая на вопросы журналистов, епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт сказал так: «Пятигорск — это красивый и очень многоликий город: это и курорт, и образовательный и научный центр, транспортный узел, центр Северо-Кавказского федерального округа и Пятигорской и Черкесской епархии. С властями складываются отношения взаимопонимания и сотрудничества. Потому что невозможно заниматься здоровьем

| Конкур |

В Пятигорске впервые в истории празднования Дня города состоялся открытый турнир по конному спорту (конкур, выездка) на Кубок главы города Пятигорска. На соревнования приехали наездники из Ставрополя, Краснодарского края, Сочи, Кабардино-Балкарии. Кавминводы представили конно-спортивные клубы «Бештау», «Ребус», воспитанники Терского конного завода. Главным судьей соревнований была мастер спорта из краевого центра Ингуна Бугрим.



ПОСМОТРЕТЬ соревнования могли все желающие: от Места дуэли М. Ю. Лермонтова до Комсомольской поляны, где и проходил конкур, курсировал бесплатный автобус. Несмотря на то, что главный объект внимания на конно-спортивных состязаниях — лошадь, в глаза бросалось обилие роскошных шляпок.

Есть такая традиция, согласно которой дамы на скачках, поло и других подобных мероприятиях появляются в головных уборах. Пятигорчанки пофантазировали и в результате на турнире по конкур можно было наблюдать разнообразие головных уборов: от маленьких, ярких и оригинальных, до классически элегантных. Победи-

Только ветер за спиной

тельницей конкурса «Лучшая шляпка» стала Кристина Якименко.

Конкур проходил в трех категориях: с высотой препятствий 100-110 см, 130 см и до 100 см (костюмированный конкур для детей 12-15 лет). Необходимо было преодолеть 11 препятствий и шесть — по перепрыжке.

Перед началом первого тура участников состязаний и зрителей поприветствовал глава города Лев Травнев.

— Турнир по конкуру — новшество в Пятигорске, и я надеюсь, что этот красивый спорт станет популярным, — отметил Лев Николаевич. — Сейчас мы проводим соревнования, посвященные Дню города. Хочется, чтобы они стали традиционными и носили общероссийский масштаб.

Открыла соревнования кавминводская наездница Анна Дубровина на Хусейне. Девушка прошла дистанцию чисто, без нареканий. Станислав Чахиров из КСК «Бештау» на Веренице нарушил порядок прохождения препятствий и был снят. Ольга Раевская (Кавминводы) на Мадриде несколько раз цепляла барьеры, но девушке удалось закончить дистанцию без штрафов и отправиться на заслуженную перепрыжку, чтобы улучшить время, по итогам которой наездница выбилась в лидеры турнира. Спортсмены, совершившие ошибки на дистанции, к перепрыжке не допускались.



Далее на площадку выехал Григорий Дадурин (КСК Панова) на Громе. Тринадцатилетний воспитанник краснодарской школы верховой езды прошел все препятствия без нареканий, а по итогам перепрыжки показал лучшее время. Равиль Мустадин (команда МЧС России) на мощном жеребце Брайтон Бич преодолел дистанцию чисто. Наездники появлялись на площадке на разных лошадях: выступление на одной могло быть удачным, на другой — нет. Так строптивый жеребец Зальцбург сбросил Ольгу Раевскую. А выступление Григория Дадурина на

Пуэрторико было блестящим — именно он и стал победителем конкурса с высотой препятствий 100-110 см. Второе место досталось также Григорию Дадурину на кобыле Плазма. Третьей стала Ольга Раевская на Пегасе. Гран-при турнира (высота препятствий 130 см) выиграл Григорий Дадурин на Громе. Ольга Раевская на Пегасе — вторая, Равиль Мустадин на Исповеди — третий. Кубки и грамоты победителям вручал глава города Лев Травнев.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

| Кузница чемпионов |

Пятигорск всегда приветствовал спорт и среди его жителей много поклонников здорового образа жизни. Сегодня городу-курорту исполнился 231 год.

Есть такая традиция — побеждать

ПЯТИГОРСК можно по праву назвать самым спортивным городом в Ставропольском крае, и это не пустые слова, о чем красноречиво говорит список достижений воспитанников столицы СКФО. В Пятигорске работает шесть спортшкол, в которых на 15 отделениях бесплатно занимаются 2965 детей. Команда опытных тренеров только за прошлый год подготовила одного заслуженного мастера спорта РФ, двух мастеров, 35 кандидатов в мастера спорта и 65 перворазрядников. А за первое полугодие 2011 года — уже трех мастеров, 28 кандидатов в мастера спорта и 63 перворазрядника.

Город дарит отечественному спорту чемпионов. Имя школьника Максима Шлякина (тренер Ирина Федоро-

Воспитанники отделения греко-римской борьбы ДЮСШОР № 2 В. Адамян и А. Мирзоев выиграли первенство России и стали серебряными призерами первенства мира в Венгрии.

Спортсмен отделения легкой атлетики ДЮСШОР № 1 Александр Шапран стал бронзовым призером первенства России в толкании ядра.

Первая спортшкола в этом году также может похвастаться достижениями Софии Стрельченко, победительницы Кубка России в беге на три километра, и Полины Яшиной — девушка стала серебряным призером.

В 2011-м Виктория Усаченко десятый раз подряд стала чемпионкой России по боксу среди женщин. Бой прошел в Новосибирске.

Команда юношей 1997 года рождения ДЮСШОР № 6 по футболу победила в первенстве Ставропольского края, а команда футболистов 1995 года рождения — лучшая по итогам летней спартакиады учащихся СК. В составе сборных команд Ставропольского края по различным видам спорта, принявших участие в третьем этапе спартакиады учащихся РФ, более 40 членов — пятигорчане. Двадцать пять воспитанников спортивных школ и секций города стали лауреатами городского конкурса «Одаренные дети».

Спорту в Пятигорске уделяется большое внимание, так как власти осознают — важно, чтобы дети росли

С праздником всех пятигорчан поздравил заведующий отделом физкультуры и спорта администрации города Сергей КУЗЬМЕНКО:

«Сегодня свой день рождения отмечает Пятигорск — город бесценных спортивных традиций, восходящих звезд, профессиональных спортсменов и побед! В стенах пятигорских детско-юношеских спортивных школ воспитывают будущих чемпионов, которые уже сейчас достойно представляют столицу СКФО на всероссийском и мировом уровнях. Поздравляю всех любителей физкультуры и спорта с Днем города, желаю здоровья, новых рекордов, яркой, интересной карьеры и помните: наш девиз — только победа!»



ва) у всех на слуху, и не случайно — молодой спортсмен прославил родной Пятигорск на весь мир. В прошлом году Максим стал членом сборной команды России по спортивной акробатике, победителем первенства и Кубка России, серебряным призером первенства мира и др. В 2011 году Максим Шлякин — победитель Кубка России по спортивной акробатике.

здоровыми, всесторонне развитыми и счастливыми. Ведь они — наше будущее. Главой города Львом Травневым утверждена муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Пятигорске на 2011—2016 годы», согласно которой спортсменам в столице СКФО станет еще лучше и комфортнее тренироваться, чтобы развиваться и двигаться вперед — к новым победам!

| Велогонка |



Рывок к вершине

К 231 Дню города в Пятигорске было приурочено множество спортивных соревнований. Первыми открыли эту череду воспитанники пятигорской ДЮСШОР № 4, которые приняли участие в первенстве города по велоспорту.



Главным судьей соревнований была старший тренер ДЮСШОР № 4 Инета Бурляева. Пятигорск представляла команда воспитанников ДЮСШОР № 4 в составе 25 человек. В гости на открытое первенство приехала команда из Георгиевска.

На этот раз велосипедистам предстояло с раздельного старта преодолеть расстояние, ни много ни мало, пять километров в гору. Финиш «ждал» участников соревнований на вершине Машука, старт был дан от Радоновой лечебницы. Чтобы не «толпиться» на подъемах, участники соревнований выезжали по одному с интервалом в минуту.

Не испугал отчаянных спортсменов ни дождь, который начал накрапывать, ни ветреная погода. Более того, по словам самих участников, они получили от гонки удовольствие, а дождик только пошел на пользу — освежал, в жару ехать в гору гораздо тяжелее.

По итогам соревнований, первым среди юношей стал Максим Рубачев (Пятигорск), второе место досталось Анатолию Томчуку (Георгиевск), третье — Дмитрию Севастьянову (Георгиевск).

У девушек лучший результат у пятигорчанки Анастасии Джиеовой, на втором месте — ее партнерша по команде Анна Безабюк, «бронза» досталась Аллене Яшиной из Георгиевска. Все победители и призеры награждены медалями от отдела физкультуры и спорта администрации города.

Фото Александра ПЕВНОГО.



Полосу подготовила Татьяна ПАВЛОВА.



Дорогие горожане!

Коллектив предприятия вместе с вами разделяет чувство радости по поводу Дня города. Мы все любим свой молодой, зеленый Пятигорск, любим просто за то, что он есть, а мы в нем живем, трудимся, растим детей, радуемся жизни.

Современный Пятигорск — это благоустроенный, динамично развивающийся и комфортный для жизни город. За свою, сравнительно недолгую историю, из тихого курортного городка он превратился в столицу Северо-Кавказского федерального округа, а значит, из года в год, наращивая темпы, наш родной город продолжает движение вперед! И коллектив ФГУП «Северо-Кавказское аэрогеодезическое предприятие», обладая ценнейшими информационными ресурсами, создавая современные, уникальные картографические материалы, вносит свой вклад в развитие и процветание Пятигорска.

Пусть наш город будет всегда цветущим, мирным и красивым, а жизнь каждой семьи наполнена душевным теплом, радостью и благополучием.

Уважение и взаимная поддержка должны стать основой для укрепления нашего городского сообщества, тогда мы преодолеем любые трудности и справимся с поставленными задачами.

Вячеслав ПОГОРЕЛОВ, генеральный директор ФГУП «Сев.-Кав. АПТ»

№ 455



Уважаемые пятигорчане!

Искренне, от души, поздравляю вас с Днем города!

Этот праздник сближает всех нас, независимо от возраста, профессии, социального положения. Мы встречаем его с радостью, с гордостью за славное прошлое Пятигорска, с надеждой и уверенностью в его счастливом завтрашнем дне.

На наших глазах красавец Пятигорск становится еще краше. Активно идет новое строительство и ремонт старых зданий, благоустраиваются улицы, скверы, площади и дворы. Отраднo, что столица Северо-Кавказского федерального округа обретает вид, достойный своего статуса. Город стремится в будущее, и в этом уверенном движении вперед есть заслуга каждого трудового коллектива, частичка любви и заботы каждого пятигорчанина.

От всей души желаю вам, уважаемые пятигорчане, счастья, здоровья, радости, оптимизма! Пусть жизнь каждой семьи будет наполнена душевным теплом, светом и добротой!

Новых вам успехов, благополучия и процветания!

Алексей КОРГОВ, генеральный директор ОАО КБ «ЕвроситиБанк»

№ 456

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

07.09.2011 г. Пятигорск № 3537
Об утверждении проекта планировки территории квартала, ограниченного улицами Украинская — Бутырина — Лопатина — Р. Люксембург, с целью строительства спортивно-оздоровительных объектов и объектов торгового назначения по адресу: Р. Люксембург, 72 в жилом районе Бештау—Гора-Пост

Руководствуясь Градостроительным кодексом РФ, решением Думы города Пятигорска от 25.01.2007 г. № 07-10ГД «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования город-курорт Пятигорск по проектам документов в области градостроительной деятельности», а также рассмотрев протокол публичных слушаний от 24.08.2011 г. и заключение Комиссии о результатах публичных слушаний от 01.09.2011 г., — ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить проект планировки территории квартала, ограниченного улицами Украинская—Бутырина—Лопатина—Р. Люксембург, с целью строительства спортивно-оздоровительных объектов и объектов торгового назначения по адресу: Р. Люксембург, 72 в жилом районе Бештау—Гора-Пост (прилагается).
2. Опубликовать утвержденный проект планировки территории квартала, ограниченного улицами Украинская—Бутырина—Лопатина—Р. Люксембург, с целью строительства спортивно-оздоровительных объектов и объектов торгового назначения по адресу: Р. Люксембург, 72 в жилом районе Бештау—Гора-Пост в газете «Пятигорская правда» и разместить на официальном сайте города.

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

07.09.2011 г. Пятигорск № 3539
Об утверждении проекта планировки территории квартала, ограниченного улицами Козлова — Прогонная — К. Хетагурова — Малыгина, с целью строительства жилых многоквартирных домов и стоек закрытого типа для легкового автотранспорта на земельном участке ООО «Центр управления активами» по ул. Козлова, 36

Руководствуясь Градостроительным кодексом РФ, решением Думы города Пятигорска от 25.01.2007 г. № 07-10ГД «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования город-курорт Пятигорск по проектам документов в области градостроительной деятельности», а также рассмотрев протокол публичных слушаний от 24.08.2011 г. и заключение Комиссии о результатах публичных слушаний от 01.09.2011 г., — ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить проект планировки территории квартала, ограниченного улицами Козлова — Прогонная — К. Хетагурова — Малыгина, с целью строительства жилых многоквартирных домов и стоек закрытого типа для легкового автотранспорта на земельном участке ООО «Центр управления активами» по ул. Козлова, 36 (прилагается).
2. Опубликовать утвержденный проект планировки территории квартала, ограниченного улицами Козлова — Прогонная — К. Хетагурова — Малыгина, с целью строительства жилых многоквартирных домов и стоек закрытого типа для легкового автотранспорта на земельном участке ООО «Центр управления активами» по ул. Козлова, 36 в газете «Пятигорская правда» и разместить на официальном сайте города.

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

07.09.2011 г. Пятигорск № 3538
Об утверждении проекта планировки территории квартала, ограниченного просп. Калинина — улицами Пастухова — Леваневского (четная сторона) — Аюльнич, с целью строительства объекта общественного назначения на земельном участке Сосновкой Э. С. по просп. Калинина, 45/ул. Аюльнич, 6

Руководствуясь Градостроительным кодексом РФ, решением Думы города Пятигорска от 25.01.2007 г. № 07-10ГД «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования город-курорт Пятигорск по проектам документов в области градостроительной деятельности», а также рассмотрев протокол публичных слушаний от 24.08.2011 г. и заключение Комиссии о результатах публичных слушаний от 01.09.2011 г., — ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить проект планировки территории квартала, ограниченного просп. Калинина — улицами Пастухова — Леваневского (четная сторона) — Аюльнич, с целью строительства объекта общественного назначения на земельном участке Сосновкой Э. С. по просп. Калинина, 45/ул. Аюльнич, 6 (прилагается).
2. Опубликовать утвержденный проект планировки территории квартала, ограниченного просп. Калинина — улицами Пастухова — Леваневского (четная сторона) — Аюльнич, с целью строительства объекта общественного назначения на земельном участке Сосновкой Э. С. по просп. Калинина, 45/ул. Аюльнич, 6 в газете «Пятигорская правда» и разместить на официальном сайте города.

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

07.09.2011 г. Пятигорск № 3540
Об утверждении проекта планировки территории квартала, ограниченного улицами Захарова — 8-я Линия — Ясная — район застройки многоквартирными жилыми домами в районе пер. Малиновского, с целью строительства жилых многоквартирных домов на земельном участке ООО «Квартал» по ул. Захарова, 14 в пос. Горячеводском

Руководствуясь Градостроительным кодексом РФ, решением Думы города Пятигорска от 25.01.2007 г. № 07-10ГД «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования город-курорт Пятигорск по проектам документов в области градостроительной деятельности», а также рассмотрев протокол публичных слушаний от 24.08.2011 г. и заключение Комиссии о результатах публичных слушаний от 01.09.2011 г., — ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить проект планировки территории квартала, ограниченного улицами Захарова — 8-я Линия — Ясная — район застройки многоквартирными жилыми домами в районе пер. Малиновского, с целью строительства жилых многоквартирных домов на земельном участке ООО «Квартал» по ул. Захарова, 14 в пос. Горячеводском (прилагается).
2. Опубликовать утвержденный проект планировки территории квартала, ограниченного улицами Захарова — 8-я Линия — Ясная — район застройки многоквартирными жилыми домами в районе пер. Малиновского, с целью строительства жилых многоквартирных домов на земельном участке ООО «Квартал» по ул. Захарова, 14 в пос. Горячеводском в газете «Пятигорская правда» и разместить на официальном сайте города.

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

УТЕРЯННЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ № 10107, выданный Фармацевтической академией г. Пятигорска в 2010 г. на имя Анастасии Юрьевны ГОВЫРИНОЙ, считать недействительным.

№ 453

19 тур, 11 сентября 2011 г., в 17.00
«Машук-КМВ» — «СКА» Ростов-на-Дону.
Спорткомплекс «Стадион» (парк им. Кирова).

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «Стабильность-КМВ»
Принимаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива.
ЗАЙМЫ ВЫДАЮТСЯ ПОД ЗАЛОГ
а/транспорта, недвижимости, поручительство, а также под заработную плату (справка НДФЛ).
Принимаются личные сбережения граждан под компенсационные выплаты на следующих условиях:

Вид договора	Условия	% годовые	% годовые для участников ВОВ
Текущий	С ежемесячным начислением и снятием компенсаций	18%	19%
	На срок 6 месяцев	22%	23%
Срочный	На срок 9 месяцев	23%	24%
	На срок 12 месяцев	25%	26%
	На срок 18 месяцев	27%	28%
	На срок 24 месяца	27%	28%
Накопительный	На срок 6 месяцев	22%	23%
	На срок 12 месяцев	25%	26%
	На срок 18 месяцев	24%	25%
При досрочном расторжении договора			2%

Пайщиками кооператива могут быть физические лица, принятые в кооператив, оплатившие вступительный взнос в размере 500 руб., обязательный паевой взнос в размере 500 руб., признающие Устав кооператива. Из численности компенсационных выплат удерживается НДФЛ согласно российскому законодательству.

НАШИ АДРЕСА: Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8 (8793) 39-00-76, № 381
Ессентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88,
Минводы, ул. 22 Партсъезда, д. 40, тел. 8 (87922) 6-52-50. Режим работы: с 8.45 до 17.15, перерыв с 12.30 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

МОСКОВСКИЙ ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ Северо-Кавказский филиал
Лицензия на право осуществления образовательной деятельности серия АА № 000051, регистрационный номер № 0051 от 28.06.2008, выдана Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, свидетельство о гос. аккред. серия АА № 001553 от 22 июля 2008 г., регистрационный номер № 1520.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 2011–2012 УЧЕБНЫЙ ГОД

080100.62 ЭКОНОМИКА (профили подготовки: финансы и кредит; банковское дело; бухгалтерский учет, анализ и аудит; налоги и налогообложение; экономика предприятий и организаций)
080200.62 МЕНЕДЖМЕНТ (профили подготовки: производственный менеджмент; государственное и муниципальное управление; управление малым бизнесом)
080115.65 ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО (специализации: таможенные платежи и валютный контроль; таможенный аудит; таможенный менеджмент)

100100.62 СЕРВИС (профили подготовки: сервис недвижимости; сервис в индустрии моды и красоты; сервис в торговле)
100400.62 ТУРИЗМ (профили подготовки: технология и организация туроператорских и турагентских услуг; технология и организация развлечений)
030300.62 ПСИХОЛОГИЯ (профили подготовки: психологическое консультирование, психология переговоров процессов)
030900.62 ЮРИСПРУДЕНЦИЯ (профили подготовки: государственно-правовой; гражданско-правовой; уголовно-правовой)

№ 395

По окончании обучения выпускникам выдается ДИПЛОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА МОСКОВСКОГО ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

АДРЕС ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ: г. Минеральные Воды, ул. Пушкина, 10 (район ж/д вокзала)
Приемная комиссия работает с 08.00 до 18.00, суббота с 08.00 до 13.00, выходной — воскресенье.
Тел.: (8-87922) 6-41-93, (8-87922) 6-83-97, сайт: www.skf-mgei.ru; e-mail: mw_skfmgel@mw.stv.com
Представительство в г. Пятигорске: пр-т Калинина, 15, каб. 31, 8-8793-333-782.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ «Народная касса»
Участник Национального движения кредитной кооперации «Народные кассы»
Член СРО Некоммерческое партнерство «Объединение кредитных кооперативов «Народные кассы» предлагает своим пайщикам сберегательную программу «Народная копилка» сроком на 12, 24 и 36 месяцев, под 18%, 20% и 23% годовых.
СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ наш кооператив разработал программу сбережений «ВЕТЕРАН»
сроком на 12, 24 и 36 месяцев, процентная ставка увеличена на 1% и равна 19%, 21% и 24% годовых. Риск не возврата сбережений застрахован кооперативом до 700000 рублей по каждому сберегателю в ОВБ «Народные Кассы».

Услуги предоставляются — членам КПК «Народная касса». Обязательные платежи для вступления: взнос 100 рублей, паевой взнос — от 500 рублей. Согласно Ст.214.2.1. Налогового кодекса, кооперативы обязаны удержать и перечислить в бюджет налог на доходы с получаемой пайщиком компенсации.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ДО 31 ДЕКАБРЯ 2011 ГОДА.

Предлагаем своим пайщикам разнообразные виды займов: «Поддержка», «Срочный», «Доверительный», «Ветеран», «Ритуал». Вся информация можно получить в офисе КПК «Народная касса» по адресу: г. Пятигорск, ул. Кузнечная, д. 8а, левое крыло, третий этаж, оф.1, тел. 33-83-97; 8(928) 372-36-46.
Мы работаем для Вас ежедневно с 8.30 до 17.30, суббота, воскресенье — выходной.

№ 432
С ЛЮДЬМИ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ!

СПУТНИКОВЫЕ ТЕЛЕСИСТЕМЫ

Тел.: 8-800-200-8-333;
E-mail: admin@cmv.ru
www.sat-cmv.ru

Предлагаем новую сберегательную программу «Детство»

Позаботиться о материальном будущем своих детей или внуков Вы можете уже сегодня, заключив на имя Вашего ребенка договор передачи денежных средств с правом пополнения.



Программа «Детство» — это разумный и выгодный способ инвестировать свои средства в будущее ребенка: оплату обучения, приобретение жилья, подарок на свадьбу или первые шаги во взрослой жизни....

Денежные средства по программе «Детство» могут размещаться в ПО «Содействие» на сроки и по ставкам начисления процентов, предусмотренные специальной программой «Детство».

Позаботьтесь о своих детях и внуках уже СЕГОДНЯ.

Личные сбережения принимаются от пайщиков ПО «Содействие»

*пайщиком может быть любой гражданин, признающий Устав ПО «Содействие»

*закон РФ № 3085-1 от 19.06.1992 г.

По всем вопросам Вам ответят опытные специалисты.

Потребительское общество «Содействие», г. Пятигорск, пр-т Кирова, 51,
тел. (8879 3) 39-02-43, 39-02-83, e-mail: pyat@lizing-p.ru

На правах рекламы

№ 450

Дорогие пятигорчане!
Примите самые искренние поздравления с Днем города!
Коллектив санатория «Пятигорский нарзан» желает городу процветания, а его жителям — счастья, здоровья, благополучия и мира!
Пусть Пятигорск с его обилием цветов, великолепным видом на Кавказские горы, чистейшим целебным горным воздухом дарит жизненную силу каждой семье и наполняет душевным теплом, светом и добротой!
От всей души желаем вам счастья, здоровья, радости и оптимизма!
Новых вам успехов, благополучия и процветания!



Генеральный
Директор ООО
«Машук»
Чумакова Татьяна
Арсентьевна



№ 449

Займы, обеспеченные материнским капиталом на покупку или строительство жилья

Займы — пенсионерам
Решение за 1 час

Ждем Вас: с 8.00 до 18.00. Потребительское общество «Содействие»;
г. Пятигорск, пр-т Кирова, 51 т. 39-02-43, 39-02-83; e-mail: pyat@lizing-p.ru
Займы выдаются пайщикам ПО «Содействие»
*пайщиком может быть любой гражданин признающий Устав ПО «Содействие» *закон РФ № 3085-1 от 19.06.1992 г.

На правах рекламы

№ 450

ИП Лозовицкий А.С. № 304263225200090

Дорогие пятигорчане!
Коллектив магазинов «КомПИКК» поздравляет Вас с днем города!
Желаем Вам процветания, счастья, здоровья, мира и благополучия!
В наших магазинах Вас ждут приятные цены и интересные акции.

Персональный подход, к персональным компьютерам!

www.picc.ru
КОМПИКК
компьютерная компания

ул. Бульварная, 10, (8793) 38-06-02, 32-33-12
ул. Кочубея, 23, (8793) 97-53-00 - НОВЫЙ

Сборка и продажа компьютеров любой сложности (сертификат РОСС RU.АЯ21.В19597).
Большой выбор ноутбуков, компьютерной периферии, комплектующих и аксессуаров.
Гарантийное и сервисное обслуживание компьютерной техники (РОСС RU.АЯ21.М10189).
Авторизованный сервисный центр «3Q». Настройка локальных компьютерных сетей.
Продажа расходных материалов. Заправка и восстановление картриджей.
Продажа и установка лицензионного программного обеспечения. Антивирусная помощь.
Лаборатория профессионального восстановления информации с неисправных HDD и Flash.

В магазинах функционируют терминалы интернет-гипермаркета **NEWMANS.RU** — более 20 000 изделий бытовой и компьютерной электроники и многое другое.

№ 454

УЧРЕДИТЕЛЬ —
администрация
города
Пятигорска

Главный редактор
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2,
Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78.
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № 10-3318 от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Тираж —
10000 экз.

Подписной индекс: 31685.
Заказ № 117925. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.